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дозволяє вдвічі зменшити дози препаратів та досягнути вищих клініко-економічних 

показників, у порівнянні з їх внутрішньом‘язовим введенням.  

2. Триразове введення гемостимулюючої сироватки коровам з персистентним жовтим 

тілом підвищує лютеолітичну дію «естрофану» та покращує заплідненість самок після 

проведеного лютеолізу. 
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Глобальна популяція кіз продовжує зростати і зараз перевищує один мільярд. Кількість 

кіз, що утримуються, переважно, для виробництва молока, також зростає через збільшення 

попиту їхньої продукції. Більшість світового виробництва та використання молочних кіз 

припадає на Азію, проте найбільш організований ринок козячого молока знаходиться в 

Європі, зокрема у Франції [1]. 

Сьогоднішні складні умови глобального потепління, швидке виснаження пасовищ, 

збільшення кількості спалахів хвороб і зменшення природних ресурсів призвели до 

активізації пошуку кліматично та жаростійких тварин, які легко адаптуються до реалій 

довкілля. Саме  кози виявилися максимально пристосованими дрібними жуйними завдяки 

своїй високій стійкості до спеки та посухи, здатності бути стійкими до численних стресів і 

різних хвороб [2].  

           Живлення кіз протеїном є надзвичайно важливо для стану їх здоров’я, та розвитку 

молодняку. В раціоні кіз важливе значення має сирий протеїн, якого для нормального 

функціонування бактерій у рубці кіз повинно бути не менше 7% (оптимальне – 16%). 
Встановлено, що за низького вмісту в раціоні протеїну пригнічується споживання і 

перетравність клітковини корму, знижується продуктивність кіз, розвивається загальне 

пригнічення, анемія, нябряки [3].  

Важливим значенням є забезпечення кіз ессенціальними макроелементами – кальцієм 

(потреба 0,3–0,8% від раціону), фосфором (0,25–0,40% від раціону) та вітаміном D (6 МО/кг 

маси тіла/день) [3], оскільки їх дефіцит може призвести до затримки росту, розвитку 

патологічних процесів, зокрема, остеопорозу, остеодистрофії, рахіту, гіпокальціємії, 

гіпофосфатемії тощо [4–5].  

Метою роботи було вивчення протеїнового та кальцієво-фосфорного метаболізму у  

лактуючих кіз.  

Результати. Протеїнове живлення кіз є надзвичайно важливо для стану їх здоров’я, 

росту і розвитку, підвищення молочної продуктивності та якості молока. Нами встановлено, 

що у 76,4% кіз зааненської породи загальний протеїн знаходився в оптимальних межах 

(61,2–73,9 г/л), в 17,6 % досліджених тварин його концентрація знаходилась у діапазоні 54,2–

58,8 г/л, що є свідченням розвитку гіпопротеїнемії, в однієї кози (6 %) діагностували 

незначну гіперпротеїнемію (78,7 г/л; норма – 60–77 г/л). У 100 % досліджених кіз альпійської 

породи та у 85 % тварин породи ламанчі концентрація загального протеїну в сироватці крові 

була оптимальною.  

Нами було встановлено, що вміст альбумінів був оптимальний у 100 % кіз зааненської, 

альпійської порід, а також у тварин породи ламанчі і знаходився в межах 39,6–48,2%. 

Забезпеченість раціону тварин кальцієм становила 98,7 % від потреби. За таких умов 

оптимальні значення Кальцію загального нами встановлено в сироватці крові 82 % кіз 

зааненської породи (2,34–2,65 ммоль/л), у 40 % тварин альпійської породи (2,30–2,40 

ммоль/л) і в 43 % породи ламанчі (2,36–2,45 ммоль/л). Гіпокальціємію діагностували, 

відповідно, у 18%, 60 та 57 % досліджених кіз, а його концентрація знаходилась у межах 

2,08–2,25 ммоль/л. За дефіциту вітаміну D у раціоні тварин (забезпеченість становила 50% 

від потреби) знижується засвоєння Кальцію в тонкому відділі кишечнику, і як наслідок, 

спричинює розвиток гіпокальціємії [3]. 

Забезпеченість раціону тварин фосфором становила 143% від потреби. За таких умов 

оптимальні значення Фосфору неорганічного нами встановлено в сироватці крові 100 % кіз 

зааненської породи (1,6–2,55 ммоль/л), у 80 % тварин альпійської породи (1,63–2,57 ммоль/л) 

та в 43 % породи ламанчі (1,78–2,40 ммоль/л). Гіпофосфатемію діагностували у 43 % кіз 

породи ламанчі, а його концентрація знаходилась у межах 1,13–1,42 ммоль/л. Збільшення 

вмісту Фосфору в сироватці крові виявили у 20 % кіз альпійської породи та в 14 % тварин  

породи ламанчі (2,78–3,0 ммоль/л). 

Отже, за дефіциту в раціоні холекальциферолу і надлишку Фосфору існує виражена 

різновекторність його метаболізму в сироватці крові лактуючих кіз. Можливо, це пов’язано 

із функціональним станом печінки і  нирок, де  синтезуються активні метаболіти вітаміну D, 
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а також – слизової оболонки тонкого кишечнику, в якому відбувається всмоктування 

Фосфору. Не виключено вплив на цей процес рівень кальцитоніну (синтезується 

щитоподібною залозою) і паратгормону (синтезується прищитоподібними залозами) [6].  

Активність загальної лужної фосфатази в сироватці крові кіз знаходилась в 

оптимальних межах у 100 % кіз зааненської породи (43,1–83,5 Од/л), 40 % тварин 

альпійської породи (75,6–84,5 Од/л) та в 43 % кіз породи ламанчі (70,8–78,4 Од/л). 

Підвищення активності ферменту діагностували у 60 % кіз альпійської породи (101,8–159,7 

Од/л) і в 57 % кіз породи ламанчі  (88,1–96,7 Од/л).  

Таким чином, різна забезпеченість раціону лактуючих кіз вітаміном D, Кальцієм і 

Фосфором, зміни концентрації життєво важливих макроелементів Кальцію і Фосфору в 

сироватці тварин має суттєвий вплив на активність загальної лужної фосфатази. 
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PREVENTIVE EFFECTIVENESS OF VITAMIN A, D3, E COMPLEX IN THE 

TREATMENT OF URIC ACID DIATHESIS IN BROILER CHICKEN 
 

The work presents the results of research on complex prevention of uric acid metabolism disorders in broiler 
chickens using a water-soluble vitamin complex of vitamins A, D3 and E - "GROWTH". 
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